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CONTINUIDAD

EJERCICIO 1

Investigar la continuidad de las funciones f[g(x)] y glf (x)], si:

a) f(x) =sgn(x) y g(x) =x(1—x?)
b) f(x) =sgn(x) y g(x) =1+x—[x]

Resolucidn:
1 -1<x<0
a) flg)]=sgnx(1-x¥)]=3 0 ; x=0x=1x=-1
-1 ;—o<x<—-1VvVO0<x<+
Porloqueenx = 0,x = 1,x = —1 son puntos de discontinuidad.

En cambio g[f (x)] = sgn x(1 — sgn?x) = 0, implicaque g[f(x)] sea continua Vx €
R.

b) f(x) =sgn(x) y g(x) =1+x— [x]

Ya que cualquier x € R se puede representarcomox =n+p;donde0 <p<lyne€
Z. Entonces:

flg)]=sgn[l+x—[x]]=sgn(1+n+p—n)=sgn(1+p) =1
Lo que implica que f[g(x)] es continua Vx € R

v Demostrar que g[f(x)] es continuaen x € R.

EJERCICIO 2

Demostrar que si f es continuaen x € R = F(x) = |f(x)| también es continua en
x € R.

Demostracion:

SeaVe>0= 35 =38(g,x5) >0, tal que |x —xo| <5 = |f(x) — f(xp)| < € pero
como se afirma que F(x) = |f(x)| es continua entonces:

IF() = Fxo)l = [IF 1 = If Gol| < 1f () = f(xo)| < &

Si se cumple que |x — x,| < 6. Es decir F(x) es continua en todos los puntos de x € R.
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EJERCICIO 3

Determinar de ser posible a, b € R para que la funcién f dada por:

2—-x% x<1
f(x) =Fax*+bx ; -1<x<1 Sea continua en R.
x> -4 x>1
Resolucién: Nuestros posibles problemas serdn en x = —1 y x = 1 pero sabemos que,

para que f sea continua en x,. Se requiere que: lim_f(x) = lim_f(x) = f(xo) .
X =X X =X

Por lo tanto en x, = —1y x, = 1 tenemos:

f)=2-x* | f)=ax*+bx , fx)=x*-4

v

A

! !
Jm fG) = Jim £ = £ ||| lim f00 = lim £G) = £

li 242} = Jj 2
— x—IEIr( x?) x_])1311+(ax + bx) — lin11 (ax® + bx) = lin11+(x2 —4)
x -1~ x=

=1=a-»b

=a+b=-3

a—b=1
=>{a+b=—3
= 2a = -2

=a=-1yb=-2

2 —x%> x <1
~ Esdecirque f(x) ={—x?—2x ; —1<x <1 ,escontinuaentodox € R.
x> -4 x> 1

EJERCICIO 4

Sea f(x) = 3cos3x — 2x — 2,x € R. Demostrar que por lo menos una de las raices de
f se encuentra [0,1].

Demostracion:

Se conoce el teorema del valor intermedio de continuidad que dice:
Si f es continua en [a, b]

Sif(a)-f(b) <0

=>3c€e(ab)f(c)=0

Por lo que, para nuestro caso se puede ver que f(x) = 3cos3x — 2x — 2 es continuaen [0,1] y
que f(0) = 1;f(1)=3c0s31 —2 -2 =3c0s31 -4 <0

Porloque f(0)- f(1) <O

. Podemos afirmar que 3¢ € (0,1) tal que f(c) = 0 que es lo que queremos demostrar.
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EJERCICIOS PROPUESTOS

1. Analizar la continuidad y esbozar su grafica:

a) f(x) =sgn(x?—2x)

b) f(x) = x[x]

sen x

) f(x)={ 1% 0
1, x=0
X
cos— , |x|<1
d) f(x)={ 2
lx—1] , |x|>1
1—x?% ; x < —1
e) f(x)={x—1 ; —1<x<1
2x—x x=>1

Determinar los valores a, b € R para que la funcion dada por:

x—1 x<0
f(x)={ax+b ; 0<x<1
1 ; x=>1

Sea continua en R.

Determinar de ser posible el valor de A € R para que f sea continua si:

T X %0
a) f(x)={ x !
A ,x =20
V2x+8-4
b) f(x)z{ x—4 ;X¢4
A X =4
Inx—In2
c) f(x)={ 2 T2
A , X =2

. Analizar la continuidad de las funciones f[g(x)] y g[f (x)], si:

a) f(x)={2fx ;Cii gx) =1+ x?

b) f(x)=pux); gk =x(1-x?)
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5. Seaf(x) =x>—4x3—-3x+1;x€R
Demostrar que por lo menos una de las raices de f se encuentra en [2,3]

6. Si lin} g(x) =4y g escontinua en x=2
X -

eX¥ 21

x—2

Determinar: lirr;g(x)
X -

7. Utilice el teorema del valor intermedio para demostrar que x> —3x+1 =10
tiene una solucidn real en [0,1]

8. Dar un ejemplo de una funcién f tal que |f(x)| sea continua en x = x, pero
que f(x) sea discontinua en x = x,

9. En las siguientes proposiciones establecer si son verdaderas o falsas. En caso de
ser verdadera, demostrar, y en caso de ser Falso dar un contraejemplo.

a) Si lim f(x) = lim f(x) = fes continua en x=a
x->a~ x-at

b) f(x)= [E]] es continua x = 3.2

c) Sif escontinuaen [a,b] = f esacotadaen [a,b]

d) Sif estadefinidaen [a,b]ly f(a) - f(b) <0 = 3c € (a,b),talque f(c) =0

e) Si[f(x)+g(x)]Vx € R escontinuaenc € (a,b) = f(x) y g(x) son continuas
enx =c¢
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